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Návrh státního rozpočtu, který vláda předložila Poslanecké sněmovně, je podle TOP 09 v
přímém rozporu se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti a představuje
bezprecedentní selhání vlády v oblasti veřejných financí. TOP 09 souhlasí se stanoviskem
Národní rozpočtové rady, podle níž vláda překročila zákonný rámec o 64 miliard korun.

„Základní problém je jednoduchý a zásadní. Tento návrh rozpočtu je v rozporu se zákonem o
pravidlech rozpočtové odpovědnosti. To říká i Národní rozpočtová rada, která je jediným orgánem
oprávněným tento soulad posuzovat. Vláda překročila zákonný rámec o 64 miliard korun. To je jasné
a vědomé porušení zákona,“ řekl předseda poslaneckého klubu TOP 09 a člen sněmovního
rozpočtového výboru Jan Jakob.

Podle něj jde o první případ v moderní historii Česka, kdy je návrh státního rozpočtu nezákonný už v
okamžiku svého předložení. „Každý poslanec složil slib, že bude zachovávat Ústavu a zákony České
republiky. Pokud dnes Poslanecká sněmovna schválí rozpočet, o němž je zcela zjevné, že je v rozporu
se zákonem, půjde o vědomé porušení tohoto ústavního slibu,“ upozornil. „Když firma nebo
domácnost hospodaří nad své možnosti, a ještě k tomu porušuje zákon, dřív nebo později přijde
exekuce a zabavení majetku. Přesně tak se dnes chová česká vláda. Tento rozpočet je rozpočtem na
exekuci,“ uzavřel Jakob.

Poslanec TOP 09 Michal Zuna upozornil, že rozpočet zásadně oslabuje bezpečnost státu. „Považuji
za zcela nezodpovědné, že vláda krátí rozpočet na obranu o více než 20 miliard korun, z toho 8
miliard ze Strategického programu pozemních sil. V době, kdy Polsko nebo pobaltské státy vydávají
4 až 5 procent HDP na obranu, je to špatný signál,“ uvedl.

Škrty se dotýkají také Bezpečnostní informační služby a Národního úřadu pro kybernetickou
bezpečnost. „Vidíme rostoucí počet kybernetických útoků i hybridních hrozeb. Tyto služby si
prostředky zaslouží. Je zřejmé, že bezpečnost a plnění závazků vůči NATO nejsou pro vládu
prioritou,“ řekl Zuna.

Místopředseda TOP 09 Lukáš Otys hodnotí návrh z pohledu podnikatelů jako krátkozraký a
nebezpečný. „Vláda si dělá rozpočtovou párty na dluh, kterou zaplatí podnikatelé a střední třída.
Možná přinese krátkodobou úlevu, ale za pár let budou ti samí lidé účet splácet,“ uvedl. Podle něj
vláda škrtá právě tam, kde by měla investovat do budoucnosti. „Škrtá na obraně a na vědě a
výzkumu – tedy v oblastech klíčových pro budoucnost země. Podnikatelé chtějí stabilní veřejné
finance a podporu investic do technologií. Tento rozpočet jim to nedává,“ dodal.

Expert TOP 09 pro hospodářskou politiku a bývalý poslanec Miloš Nový upozornil na
makroekonomické dopady předloženého návrhu. „V době, kdy se ekonomice daří, by měl stát šetřit a
snižovat dluh. Vláda ale dělá pravý opak – dál si půjčuje a zvyšuje výdaje. To je chyba,“ uvedl. Podle
něj takový postup povede k vyšším cenám a dražším úvěrům. „Lidé to pocítí na dražších hypotékách
a půjčkách. Firmám se prodraží investice a stát svými výdaji vytlačí soukromé investice. Ve výsledku
na to doplatí domácnosti i podnikatelé,“ varoval a připomněl také institut dluhové brzdy: „Pokud by
dluh překročil 50 procent HDP, platy poslanců a senátorů by se snížily o 20 procent. Je to pojistka,
která má politiky motivovat k odpovědnému hospodaření.“
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